[bookmark: _Hlk147093133]ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ
(МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП)
7 класс
На выполнение олимпиадных заданий отводится 2 астрономических часа (120 минут).
ЗАДАНИЕ 1.
Слова приданое, цепочка, творог, одновременно, баржа, сливовый распределите на две группы: с одновариантным ударением и равноправным вариативным ударением.
Максимальный балл – 6
[bookmark: _Hlk147097096]ЗАДАНИЕ 2.
Вспомните, какие слова называются синонимами. Подберите синонимы к предложенным существительным так, чтобы из первых букв подобранных слов получилось слово ТИГР.

Помидор — Т…..
Родник — И …..
Отель — Г …..
Анализ — Р …..
Максимальный балл – 4
ЗАДАНИЕ 3.
Определите, какой частью речи являются выделенные слова. Укажите их грамматические признаки.
1. Там чудеса, там леший бродит, русалка на ветвях сидит (А.С. Пушкин).
2. Мазь следует прикладывать к больному месту.
3. На первом  этаже расположена студенческая столовая. 
4. Доктор уехал к больному.
5. Фирма поставляет оборудование для парикмахерских.
6. Перед праздником из шкафа доставали столовое серебро.
Максимальный балл – 12
ЗАДАНИЕ 4.
Прочитайте фрагмент текста и переведите его на современный русский язык. 
Дайте лексико-грамматический комментарий подчёркнутому слову (укажите 
лексическое значение слова в данном контексте, а также особенности его 
грамматической формы и морфемной структуры).
Не съставить сѧ корабль без гвоздии ни правьдьникъ бес почитания книжьнаго. красота воиноу ороужиѥ и кораблѫ вѣтрила тако и правьдникоу почитаниѥ книжьноѥ.
Максимальный балл – 6

ЗАДАНИЕ 5.
Ниже представлен ряд языковых единиц разных уровней. Какое звено пропущено:
	Фонема  –  морфема  –  ….  –  синтаксема  –  интонема.
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ЗАДАНИЕ 6.
В чем сходство и различие представленных словосочетаний с точки зрения смысла и структуры: изучать математику, продлиться неделю, насыпать корм, набрать цветов, занимался год, смотреть сериал, накупить сладостей, прождать месяц, восхищаться природой, выпить какао? На какие группы их можно разделить?

Максимальный балл – 12
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